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Devlet Bu Borçları Almayacak

TBMM Plan Bütçe Komisyonu tarafından kabul edilen Torba Yasa kapsamında 
devlet bu borçları almayacak. - 14.07.2014

TBMM Plan Bütçe Komisyonunda benimsenen ve Genel Kurulda da ele alınacak olan 
torba yasa tasarısı ile birçok cezanın, ana para ya da faiz borçları silinmiyor.

İşte devletin tahsilinden vazgeçtiği alacaklar:

- 30 Nisan 2014 tarihinden önceki dönemlere,beyana dayanan vergilerde bu tarihe 
kadarverilmesi gereken beyannamelere ilişkin vergi ve bunlara bağlı vergi cezaları, 
gecikme faizleri, gecikme zamları.

- 30 Nisan 2014 tarihinden önce tahakkuk eden vergi ve bunlara bağlı vergi cezaları, 
gecikme faizleri,gecikme zamlarından; 30 Nisan 2014 tarihinden önce yapılan tespitlere 
ilişkin olarak vergi aslına bağlı olmayan vergi cezalarından, 30 Nisan 2014 tarihinden 
önce, askerlik, Karayolları, Milletvekili Seçimi, Karayolları Trafik, Mahalli İdareler, 
Halkoylaması, Karayolu Taşıma, Nüfus Hizmetleri, Radyo ve TV’lerin Kuruluş kanunları 
gereğince verilen idari para cezaları.

- Vadesi 30 Nisan 2014 tarihinden önce olduğu halde ödenmemiş bulunan; adli ve idari 
para cezaları ile Petrol, Şeker, Milli Korunma, Sermaye, Fon Hesapları, Maden, Denizcilik 
kanunları gereği alınan paylar, asli ve feri amme alacaklarından kesinleşmiş ve vadesi 
geldiği halde ödenmeyen alacakların ödenmemiş kısmı ile bunlara bağlı faiz, cezai faiz, 
gecikme faizi, gecikme zammı gibi amme alacakları, belirtilen süre ve şekilde tamamen 
ödenmesi şartıyla, alacaklara bağlı faiz ve gecikme zammı gibi amme alacaklarının 
tamamı.

MOTORLUTAŞIT ve 120 LİRALIK CEZALAR

Bu kapsamda ödenecek motorlu taşıtlar vergisi ile bu vergiye bağlı kesilen vergi cezaları 
ve bunlara bağlı gecikme faizi, gecikme zammı gibi feri amme alacakları yerine, bu 



düzenlemenin yayımlandığı tarihe kadar Yİ-ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak 
hesaplanacak tutarın ait olduğu taşıt için, bu düzenleme hükümlerinin ihlal edilmemiş 
olması koşuluyla ödeme süresi sonuna kadar Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu’nun ilgili 
hükmü uygulanmayacak.

Yasak yerde sigara içenlere verilen idari para cezaları hariç, 31 Aralık 2013′den önce idari 
yaptırım kararı verildiği halde tebliğ edilmemiş olan ve her kabahat için 120 TL altında 
kalan idari para cezalarından vazgeçilecek. 12 liranın altındaki karayolu geçiş ücreti 
cezası da alınmayacak. 31 Aralık 2007′den önce olan ve ödenmeyen tutarı 50 TL’yi 
aşmayan asli alacakların ve aslı ödenmiş feri alacaklardan tutarı 100 TL’yi aşmayanlar 
tahsil edilmeyecek.

Emlak vergisi, çevre temizlik vergisi ve bunlara bağlı vergi cezaları, belediyelerin su 
abonelerinden sukullanımından kaynaklanan alacakları, büyükşehir belediyeleri su ve 
kanalizasyon idarelerinin su ve atık su bedeli alacakları hakkında da bu kanundaki 
düzenlemeler uygulanacak.

65 YAŞ BORCU

Üyelerin oda ve borsalara, oda ve borsaların TOBB’a olan aidat ve katılma payı borçları 8 
taksitte ödenirse, faizinden vazgeçilecek. 2014 yılı Nisan ayı ve önceki aylara ilişkin 
ödenmemiş olan sigorta primi, emeklilik keseneği, kurum karşılığı, işsizlik sigortası primi, 
sosyal güvenlik destek primi için hesaplanacak tutarın ödenmesi halinde, bu alacaklara 
uygulanan gecikme cezası ve gecikme zammı gibi alacakların tamamının tahsilinden 
vazgeçilecek.

30 Nisan 2014tarihine kadar ödenmemiş olan idari para cezasının yüzde 50′sinin 
ödenmesi halinde, cezanın kalan yüzde 50′si ile gecikme cezası tahsil edilmeyecek.Kamu 
borçlarının yapılandırılmasından esnaf, sanatkar, çiftçi ve diğer bağımsız çalışanlar da 
faydalanacak. 65 yaş üzeri vatandaşlara, yersiz ödenen ve geri alınması gereken aylıklar 
ile bunlardan doğan cezalar terkin edilecek. İlgililer hakkında adli işlem yapılmayacak. 
Ancak alınan tahsilatlar iade edilmeyecek.

ARAÇMUAYENESİ

Araç muayenesini zamanında yaptırmamış olanlar, 31 Aralık 2014′e kadar araç 
muayenesini yaptırırsa aylık yüzde 5 ceza yerine kanunun yayımlandığı tarihe kadar 
enflasyon farkını; yayımı izleyen aylarda ise aylık yüzde 1 farkı ödeyecek.

30 Nisan 2014′ten önce ödenmemiş gümrük vergileri ve cezaları ile bunlara bağlı idari 



para cezaları ve faizinden, enflasyon farkının ödenmesi halinde vazgeçilecek. Serbest 
muhasebeci ve mali müşavirler ve yeminli müşavirlerin, üyesi oldukları odalara olan 
aidat borçları ile odaların TÜRMOB’a olan birlik payı borçlarının asıllarının tamamını 9 
taksitte ödemeleri durumunda, bu alacaklara uygulanan faiz alacaklarından da 
vazgeçilecek.
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